
CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI ROMA 
VERBALE N. 5 DELL'ADUNANZA DEL 19 FEBBRAIO 2010 

 
L'anno 2010, il giorno diciannove del mese di febbraio, a Palazzo di Giustizia - Piazza Cavour, si 

è riunito il Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Roma per discutere e deliberare sul seguente 
ordine del giorno: 
"- Vista l’istanza 15 febbraio 2010, assunta al protocollo n. 2330 del 17 febbraio 2010 di questo 
Consiglio, con la quale la maggioranza dei Consiglieri eletti ha sollecitato l’anticipazione della 
adunanza consiliare per l’elezione delle cariche necessarie al funzionamento del Consiglio 
dell’Ordine, già fissata all’11 marzo 2010; 
- Ritenuto di dover condividere le motivazioni addotte con l’istanza, che rispondono all’esigenza 
primaria di garantire il regolare svolgimento delle attività consiliari; 
- Considerato che l’Avv. Alessandro Cassiani risulta impedito all’esercizio delle funzioni in quanto 
degente presso la struttura Ospedaliera San Camillo di Roma; 
- Ritenuta l’estrema urgenza di provvedere sull’istanza suindicata a tutela dell’efficiente 
funzionamento del Consiglio dell’Ordine, che non può rimanere ulteriormente privo delle sue cariche 
istituzionali con impossibilità di svolgere ordinatamente le competenze attribuitegli per legge e con 
evidente pregiudizio del prevalente interesse pubblico dell’Ente, nonchè degli interessi degli iscritti 
all’Albo-Registro/Elenchi; 

il Consiglio è convocato per 
VENERDI' 19 FEBBRAIO 2010, ALLE ORE 11,30 

per discutere e deliberare sul seguente 
ordine del giorno 

(omissis) 
        Il Consigliere Anziano 
       f.to Giovanni Cipollone" 
 

All'adunanza hanno partecipato il Presidente Antonio Conte, il Consigliere Segretario Rodolfo 
Murra, il Consigliere Tesoriere Francesco Gianzi, nonché i Consiglieri Giovanni Cipollone, Goffredo 
Maria Barbantini, Sandro Fasciotti, Domenico Condello, Alessandro Graziani, Livia Rossi, Cristiana 
Arditi di Castelvetere. 
 
Intervento del Consigliere Anziano Avv. Giovanni Cipollone 
 

- Prende la parola il Consigliere Anziano Giovanni Cipollone che esplica le funzioni di Presidente 
f.f. dell’adunanza, il quale dichiara quanto segue: “Dopo tante tempestose temperie, oggi è forse 
spuntato un pallido raggio di sole. 

È nostro compito rendere più radioso l’avvenire di questo Consiglio dell’Ordine. 
Desidero rivolgere un saluto affettuoso ai nuovi Consiglieri. Quello di Domenico Condello è un 

gradito ritorno. 
Ad Alessandro Graziani auguro di poter chiarire al più presto la vicenda che lo riguarda 

personalmente e possa, quindi, svolgere i suoi compiti istituzionali, auspicando una lunga e fruttuosa 
militanza nella nostra famiglia. Quest’ultima, in verità, è stata in passato un po’ chiassosa e 
turbolenta, ma confido in un nuovo spirito di gruppo, alimentato dalla leggiadria e dall’entusiasmo dei 
più giovani. 

Un pensiero riconoscente va anche ai Consiglieri non più eletti nell’aver apprezzato i loro 
compiti, svolti con spirito di sacrificio. 
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Confido, inoltre, nella pronta guarigione di Alessandro Cassiani, che ha diretto il Consiglio per 

ben sei anni. Spero che ritorni presto tra noi. Certamente saranno preziosi i frutti della sua esperienza 
consiliare. 

Ora dobbiamo rimboccarci le maniche e lavorare sodo con umiltà e grande dedizione, tenendo 
presente che il nostro è un servizio svolto nell’interesse dell’Avvocatura. 

Auguri a tutti di buon lavoro.” 
Prima di prendere in esame i punti all’ordine del giorno, il Consigliere Anziano preliminarmente 

informa che in data 17 febbraio 2010 è pervenuta al Consiglio la comunicazione del Consigliere 
Segretario del Consiglio Nazionale Forense, datata 16 febbraio 2010, nella quale si evidenzia che il 
Consiglio Nazionale Forense, nel rispetto dei termini di procedura prescritti dal R.D. 22 gennaio 1934 
n. 37, ha fissato al 20 marzo 2010 l'udienza di trattazione del reclamo elettorale proposto dall'Avv. 
Carlo Testa avverso la proclamazione dell'Avv. Alessandro Graziani. 

Il Consigliere Anziano fa altresì presente, che in data 17 febbraio 2010 i Consiglieri eletti 
Cipollone, Barbantini, Rossi, Condello, Graziani, Conte, Fasciotti, Gianzi e Arditi di Castelvetere 
hanno formalmente segnalato all'Avv. Alessandro Cassiani, Presidente uscente del Consiglio, la grave 
situazione di stallo amministrativo generato dalla ritardata e differita convocazione del Consiglio per 
adempimenti inerenti all’assegnazione delle cariche che ne consentano l'ordinario funzionamento; la 
detta situazione di pendenze amministrative si è aggravata di giorno in giorno e continua ad 
aggravarsi. 

Il Consigliere Anziano comunica, inoltre, che con propria nota del 17 febbraio 2010 ha 
formalmente richiesto all'Avv. Cassiani, assente dal Consiglio, di provvedere alla immediata 
convocazione del Consiglio. In data 18 febbraio 2010 è pervenuta, da parte di una Collega dello 
studio dell'Avv. Cassiani, comunicazione attestante la persistente natura dell'impedimento che affligge 
l'Avv. Cassiani. 

A seguito della convocazione dell'odierna adunanza, agli atti, i Consiglieri Paolo Nesta, Mauro 
Vaglio e Pietro Di Tosto hanno comunicato la loro indisponibilità a partecipare all'adunanza 
medesima. 

Il Consigliere Anziano, dispone che le dette tre comunicazioni siano inserite agli atti dell'odierna 
adunanza, ed osserva che: 
- la giustificazione addotta dai Consiglieri Nesta e Vaglio circa il loro concomitante impegno nel 
Comitato Delegati della Cassa Forense parimenti convocato, non appare considerevole tenuto conto 
delle ragioni di somma urgenza che hanno reso necessaria l'odierna convocazione; 
- il riferimento all’avvenuta carenza del potere del Consigliere Anziano di surrogarsi al Presidente 
uscente, attualmente impedito, è smentito dalle disposizioni del D.L.vo Lgt. n. 382/1944 (artt. 15, 
comma 2 e 16). 

Il Consigliere Anziano riferisce, altresì, che anche il Consigliere Cerè, con nota protocollata al n. 
2526 del 19 febbraio, ha ritenuto "non valida" l’odierna convocazione ed annunciando di non voler 
partecipare, allegando considerazioni simili a quelle di cui al punto 2 delle comunicazioni dei 
Consiglieri Nesta e Vaglio. 

A questo punto chiede la parola il Consigliere Arditi di Castelvetere. 
 
Intervento del Consigliere Avv. Cristiana Arditi di Castelvetere 
 

- Il Consigliere Arditi di Castelvetere dichiara quanto segue: “Ho deciso di far parte di questo 
Organo, esclusivamente per il bene dell’Istituzione e per dare un apporto fattivo e concreto al buon 
funzionamento dell’amministrazione (in particolare) e della Giustizia (in generale). 
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Questa è stata la mia motivazione personalissima, anche quando ho scelto di essere un avvocato, 

motivazione che ho concretizzato quando ho prestato –convinta- il giuramento nel lontano 1995, la 
cui formula periodicamente ripeto, dalla quale non prescindo, e che anche oggi voglio –ad alta voce- 
ricordare a me stessa: ‘Giuro di adempiere ai miei doveri professionali con lealtà, onore e diligenza 
per i fini della Giustizia e per gli interessi superiori della Nazione’. 

La mia elezione, sulla quale voglio evitare discorsi riconducibili all’appartenenza (o meno) ad 
uno schieramento, è un dato di fatto: io, da oggi, e ancora una volta, sono qui al servizio 
dell’Avvocatura intera. Soprattutto al servizio di coloro che non mi hanno votato e –ancora- al 
servizio di coloro che hanno deciso di non esercitare il diritto di voto: anche a costoro devo 
dimostrare di esserci e di svolgere la mia funzione con serietà e impegno. 

Dignità e decoro, per me, non sono solo parole da pronunziare per abbellire l’argomento di 
conversazione: sono valori nei quali credo e che tengo –da sempre- come esempi del buon vivere. 

Aggiungo, a tali valori, il rispetto: lo concedo a chiunque, e –ugualmente da chiunque- lo 
pretendo. 

Ho deciso, quindi, di essere presente all’odierna adunanza e di far precedere tale presenza dalla 
sottoscrizione di un sollecito che aveva –quale unico scopo- quello di evitare la paralisi, ingiustificata 
ed ingiustificabile, del nostro Ordine: inteso quale Organo amministrativo puro e semplice, con 
specifiche funzioni e con obblighi improrogabili rispetto all’utenza: non quale trampolino per lanciare 
istinti di narcisistica intenzione. 

Non mi sarei mai perdonata l’eventualità che l’impossibilità di funzionamento potesse, anche in 
minima parte, dipendere da me, che oggi –nell’occasione e in questa sede- non sono un avvocato 
normale, ma ho delle responsabilità alle quali non voglio sottrarmi, per pochi e ininfluenti –nella 
fattispecie- interessi di singoli: interessi dettati da sentimenti lontani dal mio modo di pensare, dal mio 
modo di agire e dal mio modo di lavorare e di affrontare gli impegni presi. 

In tal senso, quindi, ricevuta la convocazione adempio alla stessa e rispetterò i punti di cui 
all’ordine del giorno: esprimendo il mio voto, per l’elezione delle cariche in indipendenza e 
coscienza. 

Spero di poter, pertanto, ricominciare gli ordinari lavori consiliari sin da ora formulando i miei 
auguri per un biennio che possa essere portato avanti con spirito di collegialità e privato, finalmente, 
da viziose polemiche. 

Grazie per l’attenzione.” 
A questo punto chiede la parola il Consigliere Alessandro Graziani. 

 
Intervento del Consigliere Avv. Alessandro Graziani 
 

- Il Consigliere Graziani dichiara quanto segue: “Gentili Consiglieri, ho avuto il grandissimo 
onore –e sottolineo grandissimo- di ricevere il consenso di moltissimi Colleghi che mi hanno 
sostenuto e votato, consentendomi di essere eletto nel nuovo Consiglio per il biennio 2010/2011. 

Sapete, tuttavia, che è stato presentato un ricorso avverso la mia elezione, sul quale è chiamato a 
pronunziarsi il Consiglio Nazionale Forense. 

Sono personalmente convinto che tale ricorso non abbia fondatezza. 
Ciò mi rende sereno ed a posto con la coscienza. 
Parimenti, per doveroso rispetto delle procedure, dell’Autorità chiamata a giudicare, di questo 

Consiglio e degli Avvocati romani tutti, ritengo che sussistano motivi di opportunità tali da indurmi 
ad astenermi dall’esprimere il mio voto in ordine alla elezione delle cariche consiliari. 

Vi chiedo, dunque, di condividere il senso di questa mia scelta e di considerarla come espressione 
di considerazione per l’Istituzione a cui apparteniamo.” 
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A questo punto chiede la parola il Consigliere Domenico Condello. 

 
Intervento del Consigliere Avv. Domenico Condello 
 

- Il Consigliere Condello rileva che con i risultati delle elezioni è stata decretata - in modo 
inconfutabile sia da un punto di vista numerico che da un punto di vista di maggioranze espresse- la 
vittoria della lista “Insieme” rispetto a quella “Agire e informare”. Per questo in ossequio alla volontà 
sovrana dei Colleghi romani il Consigliere Condello propone la candidatura dell’Avv. Antonio Conte 
quale Presidente del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Roma per il prossimo biennio. 
 

 - A questo punto vengono presi in esame gli argomenti fissati all’ordine del giorno. 
 
Elezione del Presidente 
 

- Vengono distribuite le schede per la votazione relativa alla carica di Presidente e si procede alla 
votazione (con l’astensione del Consigliere Graziani). 

I voti vengono espressi come segue: 
- Avv. Antonio Conte voti nove. 

Risulta eletto quale Presidente del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Roma per il biennio 
2010/2011 il Consigliere Avv. Antonio Conte, che assume le funzioni. 

Prende la parola il Presidente Conte il quale esprime un ringraziamento sentito e sincero a tutti i 
Consiglieri dell'Ordine presenti, e soprattutto a tutti i Colleghi romani che lo hanno onorato del loro 
sostegno, del loro appoggio e del loro supporto nell'ultima competizione elettorale. 

Il Presidente Conte -scusandosi preliminarmente del riferimento personale- ricorda il padre 
Emilio, al quale dedica la propria nomina. 

(Il Consigliere Anziano Cipollone evidenzia, anch'esso commosso, che a questo toccante 
momento ha fatto seguito una lunga pausa di silenzio e di grande commozione –più loquace di ogni 
espressione- mentre il Presidente Conte con il viso velato di commozione pronunciava ancora il nome 
del suo papà, indimenticabile Consigliere del nostro Ordine). 

Riprende la parola il Presidente Conte il quale auspica che il nuovo Consiglio inizi 
immediatamente a lavorare, in modo appassionato e concreto, per arrivare presto ad avere un Ordine 
di Roma che si assuma l'autorevolezza che gli compete e reagisca, come chiedono i Colleghi, 
superando la crisi di rappresentatività delle Istituzioni forensi divenendo un vero baluardo a difesa 
dell'Avvocatura Romana. Questo nuovo Consiglio dell'Ordine ha grande responsabilità di rispondere 
fattivamente alle aspettative dei Colleghi i quali vogliono una Istituzione che lavori in silenzio, 
efficacemente ed alacremente e non si coinvolga in sterili diatribe e cerchi di rendere reali i tanti 
necessari interventi che si possono e si devono rendere concreti per migliorare "il sistema Giustizia" a 
Roma, e ciò al di là di liste, schieramenti, maggioranze e vicende elettorali. Le elezioni si sono 
concluse il 9 febbraio, ed ora, si è tutti e quindici i Consiglieri parte integrante ed unica di un nuovo 
consesso. Questo Consiglio dell'Ordine, il più numeroso d'Europa, oltre ai prestigiosi e storici compiti 
istituzionali -tenuta degli Albi, parcelle, disciplina- dovrà assumere autorevolezza e coraggio per 
reagire con forza dinanzi allo svilimento della categorie ed agli attacchi che la stessa subisce ogni 
giorno, gli Avvocati devono diventare gli attori del cambiamento, unire tutte le forze, impiegare 
l'esperienza dei nostri valorosi Colleghi, valorizzare i giovani per incidere con decisione e rapidità. Il 
Consiglio dovrà ribadire e richiamare gli insegnamenti delle figure professionali, della luminosa 
tradizione dell'Avvocatura Romana, a cui tutti si sono ispirati modernizzando la categoria senza 
cedere al modernismo, ma riacquisendo una dignità ed una autorevolezza sociale di cui devono 
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beneficiare tutti gli Avvocati romani riappropriandosi del prestigio che da sempre ha caratterizzato la 
professione forense. Si devono abbandonare i personalismi, unendo tutte le forze e le risorse 
dell'Avvocatura giungendo così ad un Consiglio dell'Ordine che divenga forza coesa ed interlocutore 
autorevole sia nei confronti della classe politica, che nei confronti della magistratura, capace -se 
necessario- di assumersi la responsabilità ed il coraggio di far sentire forte la propria voce. Per questo 
serve un Consiglio unito che dia una reale ed effettiva stabilità all'Istituzione senza sterili divisioni. 
Questo è un Consiglio dell'Ordine che ha più anime, ma che può essere esempio di pluralismo 
costruttivo pur nelle differenti realtà. Il Presidente Conte auspica che le differenti realtà stesse 
porteranno ad un interscambio di idee e proposte, fonti di estremo beneficio per i Colleghi romani 
senza sterili contrasti ed aride maggioranze matematiche, con tutti i Consiglieri stimolati ad operare in 
modo fattivo e concreto, con una presenza costante ed impegnata, per il bene degli Avvocati romani. 

Il Presidente Conte conclude ringraziando tutti i Questori, gli Scrutatori, il Personale del 
Consiglio che hanno lavorato con sacrificio ed abnegazione, e con notevolissimo dispendio di energie 
sino a tarda notte, per un funzionale, corretto e puntuale, puntuale svolgimento delle operazioni 
elettorali nel periodo  che va dal 30 gennaio al 9 febbraio. 
 
Elezione del Consigliere Segretario 
 

- Il Presidente, a questo punto, atteso il successivo punto all'ordine del giorno, alla luce 
dell'importante affermazione che la lista "Agire ed Informare" ha ottenuto nell'ultima sessione di voto, 
e ritenendo che, al di là delle divisioni e degli schieramenti, sia necessario dare un segnale di larghe e 
costruttive intese per tutta l'Avvocatura Romana per raggiungere un percorso comune nell'interesse 
della stessa, esprime la sua dichiarazione di voto per la nomina quale Consigliere Segretario nella 
persona del Consigliere Rodolfo Murra e la medesima viene rimessa alla valutazione di tutto il 
Consiglio. 

Vengono distribuite le schede per la votazione relativa alla carica di Consigliere Segretario e si 
procede alla votazione (con l’astensione del Consigliere Graziani). 

I voti vengono espressi come segue: 
- Avv. Rodolfo Murra voti otto; 
- schede bianche una. 

Risulta eletto quale Consigliere Segretario del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Roma per 
il biennio 2010/2011 il Consigliere Avv. Rodolfo Murra, che assume le funzioni di Segretario e che 
prende la parola: “Ringrazio, innanzitutto, il neo Presidente per la dichiarazione di voto che ha voluto 
esprimere, nonchè i Colleghi Consiglieri che hanno ritenuto di aderire alla stessa. 

Ritengo che la decisione di voler nominare quale Consigliere Segretario un componente che non 
appartiene alla coalizione che ha conseguito il maggior successo elettorale costituisca un esempio di 
altissima lungimiranza politica ma, soprattutto, un segnale di distensione che deve essere colto ed 
apprezzato dall’Avvocatura romana intera. 

Il gesto di voler individuare non necessariamente all’interno della propria “lista” un Consigliere 
cui affidare il delicatissimo ruolo di Consigliere Segretario dell’Ordine (che richiama le grandi 
coalizioni consiliari del remoto passato) rappresenta così un momento di condivisione di intenti e di 
volontà di iniziare a costruire un percorso di scelte partecipate, al di là delle divisioni e degli 
schieramenti, che funga da circolo virtuoso per le prossime sfide che attendono l’Avvocatura. Auspico 
sentitamente che questa decisione ponga fine in modo radicale ed irreversibile ai tentativi di 
destabilizzare un Organismo rappresentativo del quale, in passato, hanno avuto l’onore di far parte 
eminentissime personalità dell’Avvocatura romana; tentativi corroborati dalla cieca persecuzione di 
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obiettivi esclusivamente personali ed egocentrici, e che hanno contribuito ad avvelenare, almeno negli 
ultimi di dieci anni, il clima respirato dalla politica forense romana. 

Una volta, dunque, conferito onore ai vinti ed ai vincitori, è ora venuto il momento di lavorare 
finalmente insieme per realizzare il sogno di costruire un’Avvocatura capitolina forte e 
rappresentativa, che sia in grado di colloquiare fattivamente con tutte le realtà produttive del Paese, 
che non indietreggi dinanzi ai tentativi despotici di altre corporazioni di negare dignità al ceto forense, 
che si ponga quale interlocutore alto ed attento con gli altri protagonisti delle Istituzioni, giudiziarie e 
non. Il mio pensiero va ora ad Alessandro Cassiani, Presidente uscente, al quale auguro un immediato 
ed integrale ristabilimento, nella speranza di rivederlo presto tra noi in perfetta forma fisica. 

Il saluto cordiale di buon lavoro lo indirizzo ai due Consiglieri appena entrati, mentre un 
ringraziamento sentito lo rivolgo ancora a tutti i Consiglieri che hanno deciso di affidarmi l’incarico di 
Consigliere Segretario, nell’auspicio che la scelta effettuata non sia solo di carattere politico. 

Mi rammarico per la decisione di alcuni Colleghi Consiglieri di voler scientemente disertare 
l’odierna adunanza. Pur nel rispetto di ogni legittima decisione personale, fondata su una presunta 
illegittimità della relativa convocazione, ritengo che oggi sarebbe comunque dovuto prevalere il senso 
di appartenenza all’Istituzione consiliare. Ma ad ognuno è dato di rivedere le proprie posizioni, senza 
ostracismi e gogne di sorta. 

Non che non vi siano state, immagino, alcune resistenze alla decisione di lasciare alla 
“minoranza” (consentitemi ancora una volta l’uso di questo termine) una delle tre cariche consiliari; e 
tuttavia la scelta in questione garantisce il pluralismo ed offre elementi di speranza per un lavoro 
futuro improntato solo al perseguimento del bene comune. Del resto è solo il bene comune, nonchè il 
senso del dovere e della responsabilità istituzionale che debbono guidare la nostra azione, ben al di là 
degli interessi personali e di quelli di quartiere. Ed io, che appartengo all’Avvocatura pubblica, e che 
solo per questo non ho alcun bisogno di ulteriore “visibilità” istituzionale, mi pecco di saper bene cosa 
possa significare assumere un incarico gravoso, rispetto al quale spero solo di essere all’altezza. 

Ho apprezzato molto il riferimento espresso poc’anzi dal Presidente sulla necessità d’ora in poi di 
aiutarci tutti a vicenda, al fine di contribuire, in modo disinteressato, a fare il bene della categoria, 
superando steccati ideologici e personali. Così come apprezzabilissima è stata, sul piano culturale, la 
premessa svolta dalla Collega Arditi di Castelvetere, scevra da caratterizzazioni che non appartengono 
al suo modo di vivere l’esperienza consiliare. 

Molti di noi, il giorno della vigilia dello scorso Natale, erano presenti agli strazianti funerali di 
una creatura che Dio onnipotente ha deciso di portare con sè in Paradiso. Ed avevamo tutti, 
indistintamente, gli occhi bagnati di lacrime in quella occasione, nella quale capivamo che in generale 
i valori in gioco, per l’essere umano, sono ben altri di quelli che, pur illustrissimi, queste poltrone sulle 
quali sediamo recano con sè. 

Dovremmo sempre pensare a quella giornata, a mio parere, nel prossimo biennio di lavoro 
consiliare. E saremo migliori.” 

Il Consigliere Barbantini si associa a quanto dichiarato dal Consigliere Segretario. 
 
Elezione del Consigliere Tesoriere 
 

- Il Presidente Conte, a questo punto, sempre seguendo l'ordine del giorno e sempre tenendo 
conto della suprema volontà dei Colleghi/Elettori, in considerazione del prevalente risultato elettorale 
così come correttamente descritto dal Consigliere Condello, esprime la sua dichiarazione di voto per 
la nomina del Consigliere Tesoriere, individuandolo nella persona del Consigliere Francesco Gianzi, 
rimettendo la valutazione sulla stessa a tutto il Consiglio. 
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Vengono distribuite le schede per la votazione relativa alla carica di Consigliere Tesoriere e si 

procede alla votazione (con l’astensione del Consigliere Graziani). 
I voti vengono espressi come segue: 

- Avv. Francesco Gianzi voti nove. 
Risulta eletto quale Consigliere Tesoriere del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Roma per il 

biennio 2010/2011 il Consigliere Avv. Francesco Gianzi il quale prende la parola: "Egregi Consiglieri 
del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Roma, ringrazio il Presidente Antonio Conte per la 
dichiarazione di voto per la mia nomina a Consigliere Tesoriere dell’Ordine e ringrazio tutti voi per 
aver manifestato stima nei miei confronti avendomi assegnato questo incarico, ringrazio inoltre tutti 
gli avvocati romani che mi hanno dato l’onore di poterli rappresentare. Non voglio però parlare del 
mio ruolo di Consigliere Tesoriere che sarà svolto con lo spirito di servizio che ho sempre manifestato 
nella mia attività consiliare e che essendo un incarico di natura tecnica sarà svolto con l’ausilio dei 
revisori di conti e del nostro commercialista. Voglio invece esprimere il mio entusiasmo per la 
nomina di Antonio Conte quale Presidente del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Roma. 
Veniamo da tre bienni di Presidenza del Consigliere Avv. Alessandro Cassiani, al quale vanno i miei 
auguri di pronta guarigione, trovandosi ricoverato per un delicato intervento, che ha saputo in maniera 
degna rappresentare gli avvocati romani, ma nutriamo la speranza che il nostro nuovo Presidente 
possa oggi dare un nuovo impulso alla nostra Istituzione e alla nostra professione. 

La nomina di Antonio Conte come Presidente del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Roma è 
stata da noi con forza voluta, poichè crediamo che la nostra Istituzione non possa più assistere 
immobile agli attacchi che quotidianamente subisce la professione forense, ma si debba ergere a 
baluardo della nostra categoria professionale, unica deputata a difendere gli interessi costituzionali e 
riconoscendo quindi al Presidente Conte la capacità ed il difficile compito di ridare la giusta dignità e 
decoro agli avvocati romani. 

Siamo stati riconosciuti dagli avvocati romani come gli unici in grado di operare un cambiamento 
e non li deluderemo. 

Voglio inoltre esprimere le mie congratulazioni al nuovo Consigliere Segretario Avv. Rodolfo 
Murra al quale ho già avuto modo in più occasioni. 

Il Consigliere Segretario Murra già nello scorso biennio si è distinto per non essersi mai sottratto 
alle esigenze del Consiglio quando è stato necessario il suo aiuto di uomo e di giurista; la sua nomina 
è quindi il naturale riconoscimento al lavoro effettuato nello scorso biennio. 

Voglio inoltre fare gli auguri ad Alessandro Graziani che è entrato per la prima volta con un 
grande successo personale a far parte del Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Roma, voglio fare i 
miei auguri a tutti i Consiglieri che si accingono nuovamente a lavorare nell'interesse della nostra 
categoria per i prossimi anni e voglio soprattutto fare gli auguri a tutti gli avvocati romani, con la 
speranza di poter finalmente riacquistare la necessaria dignità nella professione e con la promessa che 
impiegheremo tutte le nostre energie per riappropriarci di quel rispetto che da più parti stanno 
tentando di sottrarci." 
 

- Vengono, quindi, presi in esame gli altri punti previsti all’ordine del giorno. 
 

- Il Presidente propone di inviare immediatamente al Presidente uscente, Avv. Alessandro 
Cassiani, un telegramma contenente gli auguri più affettuosi e sinceri per una pronta guarigione e per 
un immediato rientro consiliare in perfetta forma. 

Il Consiglio intero formula i più vivi auguri di pronta guarigione al Presidente Cassiani, 
deliberando di inviargli immediatamente un telegramma del seguente tenore: "Caro Alessandro, 
abbiamo appreso con sollievo che il tuo intervento chirurgico è andato a buon fine e che è iniziato il 
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periodo di convalescenza. Nel formularti i nostri più vivi auguri per un pronto ristabilimento sentiamo 
il desiderio di riferirti la nostra vicinanza auspicando di rivederti prima possibile al Consiglio e in 
perfetta forma. Cristiana Arditi di Castelvetere, Goffredo Barbantini, Giovanni Cipollone, Antonio 
Conte, Domenico Condello, Alessandro Graziani, Sandro Fasciotti, Francesco Gianzi, Rodolfo Murra 
e Livia Rossi". 
 
Iscrizioni nell'Albo degli Avvocati; iscrizioni nel Registro dei Praticanti; abilitazioni; 
cancellazioni; nulla-osta per il trasferimento; certificati di compiuta pratica 
 

- Il Consigliere Barbantini relaziona sulle pratiche di iscrizione e di cancellazione, sui nulla-osta 
al trasferimento e sui certificati di compiuta pratica. All'esito il Consiglio delibera quanto segue. 
 

(omissis) 
 
Approvazione dei verbali nn. 3 e 4 delle adunanze del 21 e 27 gennaio 2010 
 

- Dato atto che a ciascun Consigliere ne è stata consegnata copia, il Consiglio approva i verbali 
nn. 3 e 4 delle adunanze del 21 e 27 gennaio 2010, con l’astensione dei Consiglieri Condello e 
Graziani. 
 
Formazione professionale continua: accreditamento di eventi formativi 
 

- Il Consiglio, su proposta del Consigliere Rossi, procede all'esame di alcune domande di 
accreditamento di eventi/attività formative, che approva a maggioranza. 
 

- In data 27 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ I.S.D.E. del 
convegno a titolo gratuito "Convegno sulla liberalizzazione dei servizi pubblici locali" che si svolgerà 
in una giornata, della durata di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ UFTDU del 
convegno a titolo gratuito "Traffiking : dalla parte della vittima" che si svolgerà in una giornata, della 
durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Associazione 
Impegno Civico del convegno a titolo gratuito "L’esecuzione esattoriale : rimedi a tutela del 
contribuente" che si svolgerà in una giornata, della durata di 2 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 
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di concedere n.2 (due) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Associazione 
Impegno Civico del convegno a titolo gratuito "L’impugnativa ex L.689/81 avverso i verbali di 
accertamento e le ordinanze prefettizie" che si svolgerà in una giornata, della durata di 2 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.2 (due) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 17 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Associazione 
Forense Ius ac Bonum del convegno a titolo gratuito "Il principio in diritto e in fatto quali criteri per 
una corretta massimazione" che si svolgerà in una giornata, della durata di 3 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.3 (tre) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 3 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Istituto Triboniano 
per la legislazione – Associazione Magistrati della Corte dei Conti del convegno a titolo gratuito "La 
responsabilità della P.A. e del pubblico dipendente" che si svolgerà in una giornata, della durata di 2 
ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.2 (due) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 4 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Jams – ADR 
Center e Associazione Conciliatori Professionisti del convegno a titolo gratuito "L’introduzione del 
tentativo obbligatorio di conciliazione in materia di contratti assicurativi e responsabilità medica" che 
si svolgerà in una giornata, della durata di 3 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.3 (tre) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 9 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Università degli 
Studi Roma Tre – Autorità Vigilanza Contratti Pubblici del seminario a titolo gratuito "I requisiti di 
partecipazione alle procedure di affidamento delle concessioni e degli appalti di lavori,forniture e 
servizi" che si svolgerà in cinque giornate, della durata di 10 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.10 (dieci) crediti formativi per il seminario suindicato. 
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- In data 9 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Legance Studio 

Legale Associato del convegno a titolo gratuito "Camera arbitrale di Milano : nomine,tempi e costi; le 
peculiarità dell’arbitrato amministrato" che si svolgerà in una giornata, della durata di 3 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.3 (tre) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 5 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Eni SpA  del 
convegno a titolo gratuito "Bonifica e danno ambientale : profili di diritto amministrativo,civile e 
penale" che si svolgerà in una giornata, della durata di 3 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.3 (tre) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 12 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Fondazione Lelio 
e Lisli Basso  del seminario a titolo gratuito "La protezione dei diritti fondamentali in Europa" che si 
svolgerà in cinque giornate,ognuna della durata di 2,30 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.2 (due) crediti formativi ad incontro per il seminario suindicato. 
 

- In data 28 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Associazione 
Giuridica del convegno "Il contratto di appalto privato: orientamenti della giurisprudenza sulla 
responsabilità dell’appaltatore per vizi e difformità dell’opera" che si svolgerà in una giornata, della 
durata di 3 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.3 (tre) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 28 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Associazione 
Giuridica del convegno "La responsabilità della pubblica amministrazione: il danno da 
inadempimento" che si svolgerà in una giornata, della durata di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 28 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Associazione 
Giuridica del seminario "Master di formazione in diritto amministrativo" che si svolgerà in tre 
giornate, della durata di 15 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 
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di concedere n.15 (quindici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 31 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Bridge Mediation 
Italia del seminario "Corso di formazione per conciliatori professionisti" che si svolgerà in quattordici 
giornate, della durata di 42 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Differenza Donna 
Onlus del seminario "Ancora un’alba" che si svolgerà in due giornate, della durata di 7 ore effettive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 28 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Axioma Srl del 
seminario "La riforma del lavoro pubblico" che si svolgerà in due giornate, della durata di 16 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.16 (sedici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 28 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Axioma Srl del 
seminario "Gli appalti nei settori speciali" che si svolgerà in due giornate, della durata di 12 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.12 (dodici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 28 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Axioma Srl del 
seminario "Le società in house e miste" che si svolgerà in due giornate, della durata di 16 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.16 (sedici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 3 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Università degli 
Studi di Roma Tor Vergata del seminario "Master universitario di 2° livello introduzione al diritto 
tributario professionale" che avrà la durata di 380 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 
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di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’I.G.O.P. del 
seminario "Le modifiche all’appalto pubblico di lavori dopo l’adozione del codice unico degli appalti" 
che si svolgerà in sei giornate, della durata di 13,30 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.13 (tredici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’I.G.O.P. del 
seminario "Le controversie nell’appalto pubblico: cause, gestione e risoluzione del contenzioso alla 
luce del D.lgs. n. 163/06 e successive modifiche" che si svolgerà in sei giornate, della durata di 13,30 
ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.13 (tredici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’I.G.O.P. del 
seminario "Le modifiche all’appalto pubblico di forniture e servizi dopo l’adozione del codice unico 
sugli appalti" che si svolgerà in sei giornate, della durata di 13,30 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.13 (tredici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’I.G.O.P. del 
seminario "La realizzazione di interventi nel settore della riqualificazione energetica alla luce del D. 
Lgs. 115/2008" che si svolgerà in sei giornate, della durata di 13,30 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.13 (tredici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’I.G.O.P. del 
convegno "Opere di urbanizzazione e scomputo dopo il terzo decreto correttivo" che si svolgerà in 
una giornata, della durata di 4,30 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’I.G.O.P. del 
convegno "La legge sul procedimento amministrativo alla luce delle recenti modifiche operate dalla 
legge n. 69 del 2009" che si svolgerà in una giornata, della durata di 4,30 ore. 

Il Consiglio 



CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI ROMA 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ I.G.O.P. del 
seminario "Espropriazione per pubblica utilità" che si svolgerà in tre giornate, della durata di 13,30 
ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.13 (tredici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’I.G.O.P. del 
seminario "Il nuovo processo amministrativo per gli appalti pubblici: la c.d. direttiva ricorsi e lo 
schema del decreto di recepimento" che si svolgerà in due giornate, della durata di 6,30 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.6 (sei) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’I.G.O.P. del 
seminario "La nuova disciplina del pubblico impiego alla luce del D. Lgs. N. 150/2009" che si 
svolgerà in quattro giornate, della durata di 10,30 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.10 (dieci) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’I.G.O.P. del 
seminario "La gestione del contratto in forniture e servizi" che si svolgerà in due giornate,ognuna 
della durata di 4,30 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi a giornata per il seminario suindicato. 
 

- In data 27 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Opera Srl del 
seminario "Forniture e servizi" che si svolgerà in due giornate, della durata di 10 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.10 (dieci) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 27 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Opera Srl del 
seminario "La procedura negoziata" che si svolgerà in due giornate, della durata di 12 ore 
complessive. 
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Il Consiglio 

(omissis) 
delibera 

di concedere n.12 (dodici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 27 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Opera Srl del 
convegno "L’affidamento di appalti pubblici alla luce delle novità normative e degli interventi 
giurisprudenziali: compiti e responsabilità del rup, degli uffici e degli organi coinvolti" che si svolgerà 
in una giornata, della durata di 6 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.6 (sei) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 27 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Altalex 
Consulting S.r.l. del seminario "Corso altalex intensivo di preparazione al concorso per magistrato 
ordinario 2° sessione" che avrà la durata di 75 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 25 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’European School 
of Economics del convegno "Prove documentali,atipiche ed illecite nel processo civile e del lavoro 
riformato" che si svolgerà in una giornata, della durata di 4,30 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 25 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’European School 
of Economics del convegno "Il contenzioso nella mediazione immobiliare" che si svolgerà in una 
giornata, della durata di 6 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.6 (sei) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 26 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della ADR Network 
del seminario "Corso di formazione per conciliatori professionisti" che si svolgerà in cinque giornate, 
della durata di 40 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
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- In data 22 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia 

Giuridica Romana del convegno "La legge Pinto" che si svolgerà in una giornata, della durata di 4 
ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 22 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia 
Giuridica Romana del convegno "L’iscrizione ipotecaria" che si svolgerà in una giornata, della durata 
di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 22 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia 
Giuridica Romana del convegno "Il danno non patrimoniale" che si svolgerà in una giornata, della 
durata di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 22 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia 
Giuridica Romana del convegno "La responsabilità professionale dell’avvocato" che si svolgerà in 
una giornata, della durata di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 22 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia 
Giuridica Romana del seminario "La riforma del processo civile" che si svolgerà in due giornate, 
ognuna della  durata di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi ad incontro per il seminario suindicato. 
 

- In data 22 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia 
Giuridica Romana del seminario "La difesa del minore" che si svolgerà in due giornate, ognuna della 
durata di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi ad incontro per il seminario suindicato. 
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- In data 22 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia 
Giuridica Romana del seminario "Il diritto  bancario" che si svolgerà in due giornata, ognuna della 
durata di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi ad incontro per il seminario suindicato. 
 

- In data 22 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia 
Giuridica Romana del seminario "La mediazione familiare tra affidamento condiviso e tutela del 
minore" che si svolgerà in due giornate, ognuna della durata di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi ad incontro per il seminario suindicato. 
 

- In data 22 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia 
Giuridica Romana del seminario "Edilizia e urbanistica" che si svolgerà in due giornate, ognuna della 
durata di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi ad incontro per il seminario suindicato. 
 

- In data 22 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia 
Giuridica Romana del convegno "Il diritto del consumatore" che si svolgerà in una giornata, della 
durata di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 3 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Optime Srl del 
seminario "Appalti" che si svolgerà in quattro giornate, della durata di 32 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 3 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Optime Srl del 
seminario "Forum pubblico impiego" che si svolgerà in tre giornate, della durata di 24 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
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- In data 23 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte del C.P.R.C. del 
seminario "4° corso per conciliatore" che si svolgerà in sette giornate, della durata di 44 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Istituto di Studi 
Giuridici Arturo Carlo Jemolo del seminario "1° corso : la contrattualistica pubblica; appalti pubblici 
e forniture di servizi" che avrà la durata di tre mesi per 56 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Istituto di Studi 
Giuridici Arturo Carlo Jemolo del seminario "2° corso: la contrattualistica pubblica; appalti pubblici e 
forniture di servizi" che avrà la durata di tre mesi per 56 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 1 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Sapienza 
Università di Roma del seminario "Master di 2° livello in diritto dell’ambiente" che avrà la durata di 
undici mesi per 1500 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 1 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Università di Roma 
La Sapienza – Luiss Guido Carli del seminario "Master interuniversitario di 2° livello in 
organizzazione e funzionamento della pubblica amministrazione" che avrà la durata di 300 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 23 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Business 
International S.p.A. del convegno "Parallel trade nel mercato farmaceutico" che si svolgerà in una 
giornata, della durata di 6,15 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
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delibera 

di concedere n.6 (sei) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 2 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della CENAF S.r.l. del 
seminario "Il professionista nella mediazione e nella conciliazione" che si svolgerà in due giornate, 
della durata di 12 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.12 (dodici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 2 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Byron Language 
Development s.n.c. di Jayne Chivers e Robert Ratto del seminario "Corso di inglese giuridico" che 
avrà la durata di 42 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "La tutela dei crediti privilegiati nelle procedure esecutive e nel fallimento" che si svolgerà 
in due giornate, della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "La gestione degli aeroporti e dei servizi aeroportuali" che si svolgerà in due giornate, della 
durata di 13 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.13 (tredici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "Posizione organizzative, responsabile del procedimento e delega di funzioni" che si 
svolgerà in due giornate, della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "Class action" che si svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
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delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "Il datore di lavoro terzo pignorato" che si svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "Solidale responsabilità e disciplina dei rapporti committente – appaltatore - 
subappaltatore" che si svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "I quattro documenti fondamentali della sicurezza del lavoro dopo il D.LGS. 106/09" che si 
svolgerà in due giornate, della durata di 13 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.13 (tredici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "Il procedimento di rilascio e rinnovo delle concessioni demaniali marittime" che si 
svolgerà in due giornate, della durata di 13 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.13 (tredici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "Responsabilità del funzionario e organizzazione dell’apparato pubblico" che si svolgerà in 
due giornate, della durata di 13 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.13 (tredici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "Collaborazioni,consulenze e incarichi affidati dalle P.A." che si svolgerà in due giornate, 
della durata di 13 ore complessive. 

Il Consiglio 
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(omissis) 
delibera 

di concedere n.13 (tredici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "La gestione della documentazione di gara nei pubblici appalti" che si svolgerà in due 
giornate, della durata di 13 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.13 (tredici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "I contratti di garanzia personale" che si svolgerà in due giornate, della durata di 14 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "Come si redige un contratto a prova di contenzioso" che si svolgerà in due giornate, della 
durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "Le polizze assicurative della P.A. e dei pubblici dipendenti" che si svolgerà in due 
giornate, della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
seminario "Verbali e organi collegiali nelle P.A." che si svolgerà in due giornate, della durata di 14 
ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
convegno "L’Islam nelle operazioni bancarie e finanziarie" che si svolgerà in una giornata, della 
durata di 7 ore. 
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Il Consiglio 

(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ITA SpA del 
convegno "Le emergenze del testo unico sicurezza lavoro : obblighi e responsabilità" che si svolgerà 
in una giornata, della durata di 6,30 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.6 (sei) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 2 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Valor Srl del 
convegno "Appalti: cosa cambia dopo la nuova direttiva ricorsi?" che si svolgerà in una giornata, 
della durata di 4 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 2 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Paradigma Srl del 
seminario "Il recepimento della direttiva ricorsi in materia di appalti pubblici e le ultime modifiche al 
codice dei contratti" che si svolgerà in due giornate, della durata di 16 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.16 (sedici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 2 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Paradigma Srl del 
seminario "L’attuazione della riforma Brunetta" che si svolgerà in tre giornate, della durata di 16 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.16 (sedici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 11 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Sinergia 
Formazione Srl del seminario "La responsabilità per danno erariale nelle società a partecipazione 
pubblica" che si svolgerà in due giornate, della durata di 16 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.16 (sedici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
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- In data 12 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Associazione 

Antitrust Italiana del convegno "La nuova regolamentazione Europea sulle intese verticali" che si 
svolgerà in una giornata, della durata di 2 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.2 (due) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 28 gennaio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Opera Srl del 
convegno "Le operazioni di gara: dalla costituzione della commissione all’aggiudicazione 
provvisoria" che si svolgerà in una giornata, della durata di 6 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.6 (sei) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 16 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte del Centro studi 
Epikeia del seminario "Workshop interprofessionale per avvocati e assistenti sociali" che si svolgerà 
in tre giornate, della durata di 12 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.12 (dodici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ABIFormazione 
divisione di ABISERVIZI SpA del convegno "La riforma del processo civile e il recupero dei crediti" 
che si svolgerà in una giornata, della durata di 5 ore effettive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.5 (cinque) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ABIFormazione 
divisione di ABISERVIZI SpA del convegno "Le indagini finanziarie e la giustizia elettronica" che si 
svolgerà in una giornata, della durata di 5 ore effettive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.5 (cinque) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 16 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Swiss School of 
Management del seminario "Seminario internazionale di studi sugli aspetti socio – psico – 
criminologici dell’investigazione criminale" che si svolgerà in due giornate, della durata di 6,15 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 
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di concedere n.6 (sei) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Dirittoitalia.it Srl 
del seminario "Appalti" che si svolgerà in tre giornate, della durata di 18 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.18 (diciotto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Dirittoitalia.it Srl 
del seminario "Il piano casa della regione Lazio" che si svolgerà in due giornate, della durata di 12 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.12 (dodici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Lumsa del 
seminario "Diritto e gestione dei servizi pubblici" che avrà la durata di un anno per 300 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della HR Planet Srl del 
seminario "Master in conciliazione" che avrà la durata di 40 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida Srl del 
seminario "Master in gestione dei procedimenti tipici delle Forze Armate" che si svolgerà in cinque 
giornate, della durata di 27,30 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida Srl del 
seminario "Appalti di lavoro,forniture e servizi di valore comunitario alla luce del codice dei contratti 
pubblici" che si svolgerà in tre giornate, della durata di 18 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.18 (diciotto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
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- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida Srl del 
seminario "Subappalto e antimafia nei contratti pubblici riguardanti lavori forniture e servizi" che si 
svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida Srl del 
seminario "Profili rilevanti di diritto societario nell’affidamento di contratti e servizi pubblici" che si 
svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida Srl del 
seminario "La riforma Brunetta e il d.l.vo 150/09 in materia di lavoro pubblico" che si svolgerà in 
quattro giornate, della durata di 22 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.22 (ventidue) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida Srl del 
seminario "Le pensioni pubbliche : il vigente quadro normativo e la più recente giurisprudenza" che si 
svolgerà in tre giornate, della durata di 18 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.18 (diciotto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida Srl del 
seminario "Il procedimento disciplinare dei dipendenti pubblici come riformato dal d.l.vo 150/09" che 
si svolgerà in tre giornate, della durata di 18 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.18 (diciotto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida Srl del 
seminario "Il giudizio di cognizione ordinaria" che si svolgerà in tre giornate, della durata di 18 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 
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di concedere n.18 (diciotto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida Srl del 
seminario "La gestione ed il recupero dei crediti nelle amministrazioni pubbliche" che si svolgerà in 
tre giornate, della durata di 18 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.18 (diciotto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 15 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida Srl del 
seminario "L’ispezione amministrativa – profili teorici - pratici" che si svolgerà in tre giornate, della 
durata di 18 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.18 (diciotto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 3 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Legance Studio 
Legale Associato della attività formativa "Seminario studio legance 2010" che si svolgerà in sei 
giornate, della durata di 12 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.12 (dodici) crediti complessivi per la attività formativa suindicata. 
 

- In data 5 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dello Studio Legale De 
Berti Zacchia Franchini Forlani della attività formativa "Formazione interna" che si svolgerà in sei 
giornate, della durata di 6 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.6 (sei) crediti complessivi per la attività formativa suindicata. 
 

- In data 8 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dello Studio Legale 
Associato McDermott Will & Emery della attività formativa "Seminario interno" che si svolgerà in 
quattro giornate, della durata di 12 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.12 (dodici) crediti complessivi per la attività formativa suindicata. 
 

- In data 2 febbraio 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dello Studio 
Amministrativisti Avv. Giovanni Valeri - Avv.Fderico Mannucci – Studio Costantino Marini _ 
Fabrizia Morandi della attività formativa "Seminario formazione studio anno 2010" che si svolgerà in 
cinque giornate, della durata di 15 ore complessive. 

Il Consiglio 
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(omissis) 
delibera 

di concedere n.15 (quindici) crediti complessivi per la attività formativa suindicata. 
 
Autorizzazioni ad avvalersi delle facoltà previste dalla legge 21 gennaio 1994 n.53 

Il Consiglio 
- Viste le istanze presentate dai seguenti professionisti: Avvocati Benedetta Arienzo, Francesco 
Arienzo, Francesco Battaglia, Giuseppe Blefari, Franco Boffa, Graziella Brancaccio, Simone Buffardi 
De Curtis, Francesca Cama, Rocco Caminiti, Alfredo Caporossi, Emanuela Chelo, Cristiano 
Chierichini, Daniela Civica, Elena Conte, Tiziana D'Astolfo, Francesco Desideri, Francesco Di 
Giorgio, Francesco Di Sarro, Francesco Fabiano, Ombretta Falugiani, Giordana Falvo, Aldo Fera, 
Fabiana Fiorani, Alessia Iossa, Giuseppe Itri, Patrizia Mancuso, Simone Marascialli, Francesca 
Misefari, Riccardo Pace, Valter Arnaldo Pecoraro, Carlo Pedrone, Leo Piccininni, Francesca Romana 
Podiani, Francesco Sanapo, Emilia Sanci, Massimo Antonio Sapia, Emiliano Sisinni, Elisa Strani, 
Viviana Vettorello, Diego Vigorita, Gianfranco Zurlo, 

autorizza 
i professionisti sopraindicati, ai sensi dell'art. 7 della Legge n.53/1994, ad avvalersi delle facoltà di 
notificazione previste dalla citata legge; 

dispone 
che gli estremi della presente autorizzazione siano riportati nel primo foglio del registro cronologico 
degli istanti di cui all'art. 8 della citata legge. 
 
Ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio a spese dello Stato 
 

- Il Consigliere Barbantini segnala l’accumulo delle pratiche riguardanti le istanze dei cittadini di 
ammissione al patrocinio a spese dello Stato per le quali manca la nomina di un referente. 

Il Consiglio delibera che fino a giovedì prossimo, a rotazione, i singoli Consiglieri si 
impegneranno nello smaltimento della pratiche con la massima disponibilità. 
 
Varie ed eventuali 
 

- Con riferimento al ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale per il Lazio proposto dal 
Cons. Donatella Cerè e dall’Avv. Carlo Testa contro la convocazione dell’odierna adunanza, il 
Consiglio delibera, all’unanimità, la nomina degli Avvocati Piero d’Amelio e Piero Sandulli per 
resistere al ricorso stesso fin dall’udienza camerale. Dà mandato al Presidente di rilasciare la procura 
ad litem ai due professionisti, eleggendo domicilio presso lo studio dell’Avv. Piero d’Amelio, in 
Roma, Via della Vite n. 7. 
 
Pratiche disciplinari 

(omissis) 
 
Pareri su note di onorari 
 

- Si dà atto che nel corso dell'adunanza sono stati espressi i seguenti pareri su note di onorari: 
(omissis) 

 


